УПРЯМЫЙ  РЕБЕНОК


При воспитании ребенка родители часто сталкиваются с проявлением упрямства. Порой это упрямство напоминает противостояние воли родителей и ребенка, и каждая сторона ждет, кто же уступит первым.


Если родители не учитывают возрастные и индивидуальные особенности ребенка, проявляют к нему излишнюю требовательность, это может стать причиной проявления детского упрямства.


Что такое капризы? Если упрямый ребенок проявляет свое упрямство только в ответ на поведение или требования родителей, то капризный начинает «кукситься» и ныть, плакать по любому поводу. Для упрямства самое главное -  не уступить взрослому, настоять на своем, и если взрослый отстанет, ребенок будет только рад. Капризный ребенок стремится добиться еще большего внимания к себе, к своей особе, ему нравится быть в кругу внимания. Любимое выражение упрямого ребенка: «Я хочу», капризного: «Я не хочу». 


Родителям не стоит поддаваться на все капризы ребенка, поскольку, почувствовав, что Вы всегда готовы на уступки, он может начать пользоваться этим.

Несколько советов о том, как не конфликтовать с упрямым ребенком:

· Без паники! Наблюдая приступ упрямства, сделайте для себя вывод о его причинах, но не беспокойтесь о том, что с ребенком происходит что-то опасное.

· Не уходите из поля зрения. Как бы не вел себя ребенок, ему важно, чтобы его любили и понимали.

· Не спорьте! В «штопоре» ребенок ничего не видит и не слышит, а наказание лишь усилит протест.

· Не зовите никого вмешаться и пристыдить малыша. Если конфликт начался на улице, лучше всего увести ребенка в тихое место.

· Займитесь чем-нибудь интересным для малыша.

· Не сдавайтесь! Если вначале вы сказали «нельзя», а после всех слез и истерик пожалели ребенка, то он и в другой раз попытается этим воспользоваться.
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