Как справиться с ябедой
Ябед никто не любит, и очень важно научить ребенка, что «доносить» на других нехорошо.

Это явление обычно возникает, как попытка привлечь к себе внимание. Дети часто ябедничают потому, что считают, что могут возвысить свое «Я» за счет представления других детей в дурном свете. 

В любом случае, если вы узнали, что ваш ребенок ябедничает, отреагируйте на это. Уделите «Ябеде» внимание, но не обрывайте его и не отчитывайте, ведь недослушав ребенка, вы никогда не поймете, что  движет им – желание «донести» или желание поделиться важной информацией. 
· Выясните мотивы малыша и причины доноса, выскажите свое мнение. Объясните малышу, что у каждого может быть точка зрения, и каждый имеет право на ошибку.
·  Необходимо убедить ребенка, чтобы он поговорил о поступке, о котором сейчас рассказывает вам, с ребенком его совершившим. 
· Спросите у ребенка, а как бы он сам поступил в подобной ситуации. Предлагайте рассказать что-нибудь хорошее о своих приятелях. 
· Решить проблему могут игры. Можно обыграть ситуацию с помощью игрушек, про которую рассказал вам ребенок, и посмотреть со стороны и попытаться решить проблему без ябедничества.
· Также проиграть ситуации, когда рассказывать о чем-то взрослым просто необходимо – например, когда кто-то из малышей играет опасным предметами.
· Уделяйте своему ребенку заботливое внимание, говорите ему о его хороших чертах, хвалите, когда он не ябедничает, беседует с вами: «Мне очень приятно говорить с тобой, когда ты не ябедничаешь»
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