Наш путь к здоровью
У современных детей, да и зачастую у взрослых, слабый иммунитет, что неизбежно приводит к частым заболеваниям. И речь не о том, что они периодически простывают или гриппуют во время эпидемий, хотя это тоже свидетельствует о слабости иммунитета. Речь о другом. И врачи, и педагоги, и родители знают, что практически здоровых детей нет. Наш дет.сад стал искать путь к здоровью детей. Мы использовали все традиционные способы снижения заболеваемости: хождение по контрастной воде, обтирание, контрастные воздушные ванны и т.д. Но как сейчас всем известно, традиционные методы закаливания не достигают оздоровительного эффекта из-за слабых Холодовых воздействий. Условия нашего детского сада позволяют заниматься в полную силу оздоровительными мероприятиями, мы остановились на интенсивном методе закаливания. Под интенсивным закаливанием имеются ввиду любые методы закаливания, при которых возникает хотя бы кратковременный контакт (экспозиция) обнаженного тела (обычно закрытого одеждой) со снегом, ледяной водой или воздухом отрицательной температуры. 

С 1995 года мы приступили к первому этапу. 
Работа, прежде всего, началась с педколлективом. Необходимо, чтобы в значимость ин​тенсивного закаливания сначала поверили сами педагоги, работающие с детьми. Для этой цели использовали различные формы: беседы, консультации, семинары, встречи с участниками городского клуба Ивановцев, с доктором медицинских наук Вавиловой В.П., проводили дни «Здоровья», где педколлектив пробовал бегать по снегу и обливаться холодной водой. 

Второй этап, это положительное отношение родителей к предлагаемым закаливающим процедурам. При поступлении ребёнка в ДОУ даём информацию родителям о тех методах интенсивного закаливания, которые проводятся в нашем ДОУ. Предлагаем обсудить этот вопрос в семье, с участковым   врачом,   чтобы   выбрать   тот   метод   закаливания,   который подходит ребёнку, выясняем отношение родителей к закаливанию вообще и к интенсивному в частности. В основном все родители положительно относятся к закаливанию, но несколько настороженно относятся к интенсивному.
Для изменения стереотипа мышления о бесполезности и вредности предлагаемых процедур, проводились групповые и общие родительские собрания, анкетирование, конференции с демонстрацией видеоматериалов по закаливанию. 
На 3 этапе необходимо было достичь психоэмоциональной готовности самих детей, вызвать желание выполнять холодовые процедуры. 
Работа началась постепенно: в летнее время дети в трусиках и босиком находились в помещении и на улице, а так же появилась первая группа детей смельчаков желающих облиться холодной водой. При постепенном понижении температуры, дети перешли к обливанию в зимнее время и даже обливанию при — 25 ' Обязательно учитывалось желание ребенка. Закаливание через насилие пользы не приносит (поэтому обливание начинается со старшей группы, т.е. тогда, когда ребенок может сам поднять и вылить на себя ведро воды) Но были и исключения, когда по просьбе родителей начинал обливаться со средней группы. Из небольшой группы смельчаков количество желающих облиться увеличилось до 40 детей. Две логопедические группы обливались почти в полном составе вместе с воспитателями. Бегом по снегу стали заниматься почти все дети, за исключением небольшого количества детей, имеющих противопоказания по здоровью. Постоянно во время закаливания присутствовали родители.
Закаливающие процедуры проводили организованно под наблюдением воспитателя по ФИЗО и медицинской сестры, фиксируется систематичность закаливания водой и бега по снегу. Эта информация доводится до родителей. А когда позднее прибавилось ещё и регулярное посещение сауны с последующим купанием в бассейне - дети стали раскрепощеннее, активнее, жизнерадостнее. Это всё проводится с детьми с 3-х летнего возраста, но и ясельные группы мы не оставили без внимания. В летнее время проводятся закаливающие мероприятия: кратковременное босохождение в группе и на улице, игры с водой. По завершению адаптационного периода дети шагают по тазам с холодной водой +5 -10 (20 сек), с последующим хождением по массажным дорожкам, один раз в неделю посещают сауну, в сочетании с прохладным душем и фиточаем.
Провели сравнительный анализ старшей группы по заболеваемости среди закаливающихся детей и кто не участвует в закаливании.
	закаливаются
	случаи заболеваемости
	не закаливаются
	случаи заболеваемости

	17 чел.
	10
	8 чел.
	15



          Мы, педагоги и родители, пришли к выводу, что дети, которые регулярно закаливаются, стали реже болеть, а если и заболевали инфекционными заболеваниями, то переносили их легче и быстрее, чем остальные, в течение 3-5 дней.
В детском саду проводится большая профилактическая работа по снижению заболеваемости.
Несмотря на большой опыт работы по интенсивному закаливанию мы находимся на 1 этапе по контакту со снегом. На 2 этапе мы планируем растирание снегом рук, ног, тела. Третий этап: купание в свежем, пушистом снегу, где важнейшим будет желание детей в получении удовольствия. Что касается обливания холодной водой, то мы прошли все два этапа в этом виде закаливания от игр с водой, до обливания. Мы пришли к выводу: об индивидуальности этих процедур, положительные эффекты интенсивного закаливания достигались там, где родители имеют собственный положительный опыт такого закаливания или стали закаливаться вместе с детьми. Некоторые дети продолжают обливаться холодной водой и даже перешли на купание в снегу, хотя давно уже ушли из дет.   сада (5-6 класс), благодаря положительному отношению родителей к интенсивному закаливанию. Это и является нашей задачей - поддерживать у детей желание закаливаться, выработать на всю жизнь потребность организма к закаливающим мероприятиям.
